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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Програма комплексного кваліфікаційного іспиту з фахових дисциплін зі спеціальності 8.01010101 Дошкільна освіта освітньо-кваліфікаційного рівня магістр складена на основі навчальних програм дисциплін психолого-педагогічного спрямування, а саме: «Педагогіка вищої школи», Методика викладання курсу «Дошкільна педагогіка» у вищій школі; Методика викладання курсу «Дитяча психологія» у вищій школі; Методика викладання курсу «Теорія і методика розвитку української мови у дітей дошкільного віку» у вищій школі; Методика викладання курсу «Теорія і методика формування елементарних математичних уявлень у дошкільників» у вищій школі; Методика викладання курсу «Основи природознавства з методикою ознайомлення дітей з природою» у вищій школі, Методика викладання психолого-педагогічних дисциплін у навчальних закладах ІІ-ІІІ рівнів акредитації.
Основна мета кваліфікаційного екзамену випускника магістратури зі спеціальності 8.01010101 Дошкільна освіта освітньо-кваліфікаційного рівня магістр полягає у визначенні відповідності професійної підготовки випускників спеціальності 8.01010101 Дошкільна освіта до освітньої характеристики та кваліфікаційного стандарту, рівня їх готовності до самостійної педагогічної діяльності та якості засвоєння програм з вищезазначених курсів. 

Державний екзамен враховує особливості професіограми дошкільного педагога як спеціаліста, у якого сформовані наступні професійні якості: висока моральність, духовна культура, кругозір, доброзичливість та співчуття, чуйність та терпимість, любов до дітей.

Викладач дошкільної педагогіки і психології повинен бути готовим до виконання основних професійних функцій: комунікативної, організаторської, діагностичної, прогностичної, виховної; до високопрофесійного виконання своєї праці на користь суспільству.

Випускники магістратури мають бути готові до:

· роботи асистента, викладача вищого навчального закладу;

· до проведення власної наукової роботи та до керівництва науково-дослідною роботою студентів, зокрема до написання ними курсових робіт;

· до організаційно-управлінської діяльності в дошкільних закладах та в різних ланках системи дошкільної освіти;

· навчати студентів відповідно потреб демократичного суспільства;

Під час складання іспиту випускники повинні показати рівень знань та умінь з курсів «Педагогіка вищої школи», Методика викладання курсу «Дошкільна педагогіка» у вищій школі; Методика викладання курсу «Дитяча психологія» у вищій школі; Методика викладання курсу «Теорія і методика розвитку української мови у дітей дошкільного віку» у вищій школі; Методика викладання курсу «Теорія і методика формування елементарних математичних уявлень у дошкільників» у вищій школі; Методика викладання курсу «Основи природознавства з методикою ознайомлення дітей з природою» у вищій школі, Методика викладання психолого-педагогічних дисциплін у навчальних закладах ІІ-ІІІ рівнів акредитації.
Зокрема, випускники магістратури повинні знати:

· основні питання розвитку вищої школи в Україні і за кордоном;
· сучасні методологічні підходи в педагогіці вищої школи, дидактичні проблеми та організацію цілісного виховного процесу у вищій школі;

· особливості викладання у вищій школі, особливості методики та наукової діяльності викладача;

· характеристику процесу розвитку: його передумови, умови виникнення на кожному етапі певних досягнень і негативних проявів особистості;

· описовий матеріал, що стосується вікових особливостей дітей.
Випускники магістратури повинні вміти:
· аналізувати методи і форми вузівського навчання і виховання, обґрунтовувати їх вибір в конкретних ситуаціях;

· планувати і організовувати науково-дослідну роботу студентів;

· володіти методикою психолого-педагогічної діагностики професійної готовності випускника вищої школи для роботи за фахом;

· планувати вивчення курсів «Дошкільна педагогіка», «Дитяча психологія», Методики дошкільного виховання за відповідною типовою програмою для вузів;

· викладати різні теми даного предмета за допомогою адекватних форм і методів вузівської роботи;

· опановувати провідними видами роботи із студентами за змістом курсів «Дошкільна педагогіка», «Дитяча психологія», Методики дошкільного виховання;
· використовувати описовий матеріал, що стосується вікових особливостей дітей, настільки, наскільки він потрібен для розуміння процесу розвитку;

· виявляти провідну роль виховання і навчання в психічному розвитку дитини і аналізу того принципового значення, яке мають у цьому розвитку різні види діяльності;

· розробляти лекційні, семінарські та практичні курси;

· володіти методикою формування у студентів психолого-педагогічних понять вікової періодизації дітей;

· здійснювати контроль знань, набутих студентами, та забезпечувати належний методичний рівень організації самостійної роботи студентів;

· розробляти зміст знань, визначати методи, прийоми та форми організації роботи, що найбільш придатні для ефективного навчання та інтелектуального розвитку студентів, зорієнтованих на педагогічну діяльність;

· проводити дослідження, де суб’єктом його експериментальної роботи були б і дошкільники, і студенти вузів.

Державний екзамен складається з усних відповідей на 4 питання екзаменаційного білету, що охоплюють сутність основних проблем і методів здійснення педагогічної діяльності у дошкільних навчальних закладах, а також навчального процесу у вищому навчальному закладі. 

Усні відповіді студентів на питання екзаменаційного білету повинні чітко віддзеркалювати знання та розуміння важливих завдань, що стосуються поліпшення якості навчально-виховної роботи з дітьми дошкільного віку і студентською молоддю. Відповідь випускника магістратури на кваліфікаційному екзамені повинна свідчити про розуміння завдань удосконалення дошкільної ланки освітньо-виховної системи в Україні, наявність високого професійно-педагогічного потенціалу особистості, розуміння свого призначення в суспільстві, поєднання фундаментальних знань з професійними вміннями і навичками, загальну культуру, виразність та культуру володіння державною мовою.

Відповідь магістрантів на кожне питання екзаменаційного білету оцінюється у 25 балів, , загальна максимальна кількість балів на всі питання білету – 100.

Згідно з національною шкалою оцінювання знань «відмінно» (від 90 до 100 балів) ставиться, якщо студент вільно володіє матеріалом, дає повні, чіткі і грамотні відповіді на питання білету, наводить приклади з допоміжної літератури та власної практики, демонструє бачення практичного застосування вивченого матеріалу у навчальному процесі ВНЗ та в освітньо-виховній роботі з дітьми дошкільного віку.

Оцінка «добре» (74–89 балів) ставиться, якщо студент володіє матеріалом на достатньому рівні, дає повні відповіді, але припускає незначні помилки; наводить приклади з власної практики, частково демонструє бачення практичного застосування вивченого матеріалу у навчальному процесі ВНЗ та в освітньо-виховній роботі з дітьми дошкільного віку.

Оцінка «задовільно» (60-73 балів) ставиться, якщо студент не дає конкретну вичерпну відповідь, відхиляється від питання білету, не аргументує відповідь прикладами, не посилається на літературні джерела, відчуває труднощі при встановлені зв’язку між питаннями білету та його практичним виконанням у системі викладацької та освітньо-виховної роботи у ДНЗ.

Оцінка «незадовільно» ставиться, якщо студент не засвоїв матеріал у межах програм курсів психолого-педагогічних дисциплін зі спеціальності Дошкільне виховання, не дає конкретної відповіді на питання білету, не наводить прикладів, не ознайомлений з методичною і навчальною літературою з дисципліни, не здатний висвітлити поставлене питання і набрав менше ніж 60 балів.

КРИТЕРІЇ ОЦІНКИ
кваліфікаційного екзамену випускника магістратури зі спеціальності 8.01010101 Дошкільна освіта
освітньо-кваліфікаційного рівня магістр

Максимальна кількість балів – 100

	Показники
	Максимальна кількість балів при оцінюванні відповіді на питання

	Усна відповідь на питання екзаменаційного білету (4 питання)

Кожне питання оцінюється по 25 балів
	25 балів

	1. Повнота висвітлення змісту питання
	5 балів

	2. Логіка побудови відповіді
	5 балів

	3. Зв’язок теоретичного матеріалу з практичною діяльністю вихователя і викладача ВНЗ
	5 балів

	4. Знання науково-методичної літератури з актуальних проблем дошкільної педагогіки
	5 балів

	5. Культура усного мовлення, володіння державною мовою
	5 балів


І.
МЕТОДИКА ВИКЛАДАННЯ КУРСУ «Дошкільна педагогіка»

у вищій школі

1.1.
Завдання підготовки та характеристика освітньо-кваліфікаційного рівня 8.010101 – магістр педагогічної освіти.

Ступенева підготовка фахівців із спеціальності “Дошкільне виховання". Відмінності освітньо-кваліфікаційних характеристик та посад за професійними рівнями "молодший спеціаліст", "бакалавр", "спеціаліст", "магістр". Вищі навчальні заклади з правом підготовки фахівців за різними професійними рівнями. Подвійні спеціальності та спеціалізації.

Кваліфікаційна характеристика магістра педагогічної освіти. Основні професійні функції магістра: викладацька та наукова діяльність, організаційно-управлінська діяльність. Специфічні особливості та взаємозв'язок цих функцій.

Навчальні плани спеціальності "Дошкільне виховання" освітньо-кваліфікаційного рівня 8.010101 - магістр педагогічної освіти. Блоки навчальних дисциплін: Гуманітарна та соціально-економічна підготовка. Фундаментальна підготовка. Психолого-педагогічна підготовка. Спеціальна та науково-практична підготовка. Дисципліни фахової підготовки як провідні в плані.

Навчальні програми для підготовки магістрів спеціальності "Дошкільне виховання" освітньо-кваліфікаційного рівня 8.01.0].01 - магістр педагогічної освіти. Навчальні програми з фахових дисциплін. Наукові засади, мета, завдання, принципи їх побудови. Специфіка програм підготовки магістра на відміну від програм бакалавра чи спеціаліста.

1.2.
Предмет, мета і завдання курсу "Методика викладання дошкільної педагогіки"

Предмет курсу МВДП. Методика ВДП як наука. Основні положення науки андрагогіки про навчання дорослих людей. Наукові засади андрагогіки. Виховні аспекти освіти дорослих.

Мета курсу МВДП. Теоретична підготовка магістрів до викладання змісту дисципліни "Дошкільна педагогіка" студентам вищого навчального закладу III - IV рівня акредитації. Розвиток у магістрів практичних вмінь: планувати, розробляти, викладати курс; вміти організувати учіння студентів; реалізувати особистісно-орієнтований підхід у навчальній співпраці з студентами.

Навчальні завдання курсу МВДП. Опанування змістом дошкільної педагогіки, володіння ним, достатнє для викладання курсу. Орієнтація у формах, методах, прийомах викладання. Адекватний добір їх відповідно змісту курсу. Поєднання раціонального та емоційного у співпраці викладача з магістром, викладача з студентом.

1.3.
Історія становлення і розвитку вищої школи і освіти в Україні
Витоки вищої освіти в часи України - Русі (IX - XI ст.). Академія Ярослава Мудрого. Самоосвіта за рукописними книгами. Перекладні та оригінальні рукописні книги в Україні.

Українські вищі навчальні заклади (XVI - XVIII ст.). Братські школи, Острозька, Львівська. Києво-Могилянська академія. Їх тогочасний західно​європейський рівень. Демократичні й національні засади навчання. Статут. Видатні учні та викладачі цих освітніх закладів. Їх навчальна і наукова робота. Вітчизняні пріоритетні видання: підручники, богослужбові книги.

Вища школа в Україні в умовах царської Росії у XVIII - XIX ст. Класичні університети: Львівський (1661, 1784), Харківський (1805), Київський (1834), Одеський (1865), Чернівецький (1875). Особливості вищої освіти.

Вища школа і освіта в часи Української народної республіки - УНР. Типи вищих навчальних закладів, народні університети. Навчальні плани, програми, підручники. Українознавчий цикл дисциплін. Українська мова викладання.

Особливості вищої освіти і школи в Україні періоду СРСР (1917-1999 рр.). Становлення й розвиток радянської вищої педагогічної освіти. Її ідеологічна мета і завдання. Уніфікація навчальних планів, програм, підручників. Послідовне витіснення української мови зі сфери вищої освіти.

Українська вища школа в зарубіжних країнах. Вищі педагогічні школи українців у Західній Європі, США, Канаді, на Південноамериканському континенті, в Австралії тощо. Українознавчі цикли дисциплін у вищих навчальних закладах країн як національні осередки освіти й культури.

Розвиток вищої школи й освіти в умовах незалежної України. Концепція вищої педагогічної освіти в Україні. Нові навчальні плани, програми, підручники. Державні й недержавні вищі навчальні заклади. Стратегія перебудови вищої освіти у відповідності з рівнем передових країн світу.

Підготовка фахівців дошкільного профілю вищої кваліфікації в історії освіти. Вищі жіночі фребелівські курси. Київський жіночий педагогічний інститут фребелівського товариства. Факультети соціального виховання ІНО. Дошкільні відділення в Харківському, Київському педагогічному інститутах, згодом у Запорізькому, Рівненському (50 - 70 рр.). Поширення мережі дошкільних кафедр і факультетів у вищих навчальних закладах України (80 - 90 рр.). Історія виникнення й розвитку дисципліни "Дошкільна педагогіка".

1.4.
Вимоги до викладача і особливості викладання для дорослих.
Стилі і філософія викладачів. Взаємозв'язок філософії викладача і його стилю. Авторитарний стиль. Домінування викладача над предметом і студентами. Викладач як інструктор з курсу та вивчення його студентами. Викладач індиферентний до вивчення навчальної дисципліни й студентів. Викладання орієнтоване на інтелект студентів (магістрантів), як ключ до вивчення курсу. Викладач орієнтований на особистість студента (магістранта), як засіб опанування курсу.

Підготовка викладача до навчальних занять. Аналіз програми курсу МВДП, змістовне наповнення та розробка тем і різних форм аудиторних занять. Вивчення відповідного змісту підручника, необхідної до теми літератури та додаткових джерел. Добір методів адекватних змісту тем. Підготовка і добір наочного та практичного обладнання. Створення викладачем власного внутрішнього стану, зовнішнього вигляду, одягу адекватного статусу викладача, змісту і формі співпраці з магістрантами, студентами.

Врахування та створення умов проведення навчальних занять. Раціональний розмір, освітлення, повітряний режим, меблювання, дидактичне та інше оформлення приміщення для занять. Залучення студентів до підготовки навчального приміщення. Розміщення меблів у відповідності з темою, формою та методами проведення занять.

1.5.
Специфіка навчання дорослих у вищому навчальному закладі
Цілі й мотиви навчання дорослих Життєві задачі й прагматичні цілі навчання дорослих Актуальність навчання в певні періоди життя людини. Сучасні теоретичні, історичні знання, аналітичні вміння. Навчальні уміння. Практичні ділові уміння, навички.

Мотиви: життєві, ділові, особистісні. Самомотивація. Орієнтація на інших людей.

Особливості навчання дорослих. Зорієнтованість на конкретні задачі майбутнього життя чи діяльності магістра, студента. Врахування рівня їх підготовленості та наявної у кожного картини світу. Адекватні цьому методи й темп навчання. Життєві приклади. Звертання й використання досвіду дорослих учнів.

Навчання й учіння дорослих - студентів і магістрантів Суб'єкт-суб'єктна система навчання викладачем і учіння студентом, магістрантом. Викладач і магістрант як взаємодоповнюючі джерела знань, досвіду в навчанні та учінні. Інтерактивні способи навчання й учіння.

Навчальний план і навчальна програма дисципліни "Дошкільна педагогіка" для студентів

Аналіз навчального плану дисципліни "Дошкільна педагогіка". Тривалість викладання провідного курсу "Дошкільна педагогіка". Форми та їх співвідношення в організації роботи та контролі вивчення цієї навчальної дисципліни. Її зв'язок з іншими дисциплінами навчального плану.

Принципи побудови навчальної програми. Програма з "Дошкільної педагогіки" - основа викладання відповідної дисципліни. Теоретичні засади дошкільної педагогіки. Методичне спрямування курсу. Практична підготовка студентів. Послідовність, систематичність, концентричність викладу змісту.

Структура програми. Основні розділи програми. Змістові зв'язки між розділами. Наукові основи і надбання в галузі дошкільного виховання та їх зв'язок з сучасними орієнтаціями дошкільної педагогіки. Добір форм роботи над змістом програми.

Аналіз змісту програми. Послідовність викладу змісту за розділами програми. Основи дошкільної педагогіки. Орієнтація дошкільної педагогіки на вікові особливості дітей. Мета, завдання, зміст дошкільної педагогіки в умовах сім'ї та дошкільних закладів. Актуальність наслідків виховання для сьогодення дошкільнят та для їх майбутнього. Відповідність до діючої програми наявних підручників і посібників.

Планування вивчення дисципліни "Дошкільна педагогіка" в роботі з студентами 1-3 курсів. Розподіл змісту програми відповідно кількості годин на 3 семестри. Співвідношення змісту аудиторних занять та самостійної роботи студентів. Створення робочої програми: визначення тем курсу. Конкретизація тем у робочому плані.

Розподіл змісту програми за формами організації аудиторних занять:

Лекції, семінарські, практичні, колоквіуми, лабораторні, поточні консультації тощо. Добір до змісту програми адекватних форм організації аудиторних занять. Зміст типовий для лекцій. Зміст можливий на семінарських заняттях. Використання змісту на практичних заняттях та колоквіумах. Індивідуальні консультації для окремих студентів. Поточні консультації. Розробка різних форм аудиторних занять за програмою, підручником, посібниками, додатковою теоретичною і методичною літературою. Форми, методи, прийоми співпраці викладача і студента.

1.6.
Форми організації роботи студентів з вивчення дисципліни "Дошкільна педагогіка" у вузі

Лекційна форма роботи із студентами. Лекція як початкова форма роботи викладача із студентами над новою темою навчальної дисципліни. Відбір змісту лекцій з програми "Дошкільна педагогіка". Планування змісту лекції. Співпраця викладача і студентів (магістрантів) під час лекції. Типові методи роботи під час лекції: монолог, полілог, діалог, взаємні запитання, цитування, ілюстрації, демонстрації, короткочасні індивідуальні та групові завдання, проблемні ситуації тощо .

Самостійна робота студентів як засіб; а) доповнення та поглиблення знань, здобутих під час лекції; підготовки до семінарських, практичних, лабораторних занять, колоквіумів тощо. Доступний зміст і посильний обсяг самостійної роботи студентів (магістрантів). Робота з підручником, додатковою літературою, першоджерелами, рекомендованими викладачем та самостійно знайденими. Виконання індивідуальних та групових практичних і творчих завдань. Підготовка до репродуктивного і самобутнього відтворення змісту теми на подальших заняттях та під час практики в дошкільних закладах.

Семінарське заняття як засіб поглиблення знань із дисципліни "Дошкільна педагогіка". Відбір з програми змісту для семінарських занять. Визначення їх тем та планування роботи. Роль і місце викладача та студентів на семінарському занятті. Свідоме та аналітичне застосування студентами здобутих із теми знань на занятті. Володіння студентом вербальними, графічними, наочними способами презентації знань із різних тем. Самооцінка знань студентами, магістрантами.

Практичне заняття як спосіб набування вмінь магістрами, студентами. Формування тем, розробка планів, змісту   викладу тем програми "Дошкільна педагогіка". Добір методів, адекватних вивченню різних тем, та згідно різних форм навчальних занять. Поглиблення поінформованості щодо змісту програми даної навчальної дисципліни. Грамотність у практичному застосуванні форм і методів роботи за програмою.

Колоквіум - співбесіда викладача зі студентами з метою активізації та з'ясування знань останніх. Вибір з програми змісту для колоквіуму, складання плану, добір методів - визначення групових та індивідуальних форм роботи. Обговорення  підготовлених студентами  рефератів, коротеньких доповідей. Аналітичні виступи студентів. Диспут, самооцінка знань студентами.

Лабораторне заняття. Вибір з програми тем, змісту для лабораторних занять. Складання плану, добір методів до різних тем. Способи формування професійних вмінь студентів. Індивідуальні, парні, групові роботи. Вимоги добору студентів у пари та групи. Особистісно-орієнтований підхід та врахування рівня фахових знань і вмінь учасників груп. Презентація розробок, самооцінка, взаємооцінка, оцінка викладача.

Добір методів відповідно до форми організації роботи студентів по вивченню навчальної дисципліни "Дошкільна педагогіка". Структурування різних тем програми згідно форм та методів її реалізації. Адекватність дібраного методу до певного змісту програми даної навчальної дисципліни. Результативність вдалого поєднання змісту й методів. Функціональне призначення різних форм навчання студентів у поєднанні з методами викладання та учіння: організація засвоєння знань, формування та розвиток вмінь, пошук нових знань, організація контролю знань, умінь та навичок. Наслідки роботи за певним методом як матеріал для самооцінки, взаємооцінки, оцінки викладача.

1.7.
Методи викладання студентам навчальної дисципліни "Дошкільна педагогіка"

Класифікація методів навчання студентів. Основні підходи різних авторів до класифікації методів навчання студентів. Критерії вибору методу.

Методи як спосіб самореалізації викладача і студентів, а) домінування викладача; б) співпраця (взаємодія) викладача й студента. Переваги й прорахунки при використанні методів класу "а" і класу "б".

Методи як джерело інформації: наочні, вербальні, практичні, інтерактивні та ін. Характеристика кожної групи цих методів.
Методи, які обумовлюють навчально-пізнавальну діяльність студентів: Інформативно-рецептивні, репродуктивні, частково-пошукові (евристичні). дослідницькі.

Методи навчально-пізнавальної діяльності індивіда (викладача, магістра, студента): її організації та здійснення, стимулювання, контролю та самоконтролю, використання технічних засобів.

Методи як шлях організації впорядкованої навчальної діяльності студентів: засвоєння нових знань, формування умінь, навичок та застосування знань на практиці, перевірки та оцінки знань, умінь і навичок.

Добір методів відповідно до змісту тем дисципліни "Дошкільна педагогіка". Переваги і недоліки певних методів стосовно вивчення окремих тем курсу. Зміст дисципліни "Дошкільна педагогіка" як засіб формування у студентів професійних знань певними методами, професійних вмінь за допомогою відповідних методів, деяких навичок за адекватними методами.

1.8.
Планування та організація самостійної роботи студентів з дисципліни "Дошкільна педагогіка"

Роль самостійної роботи студентів в опануванні Змістом дошкільної педагогіки. Самостійне добування знань - ефективний спосіб навчання дорослих. Самостійний підхід до змісту курсу "Дошкільна педагогіка" Самоосвіта і самовиховання  студентів. Програма самостійного професійного вдосконалення та зростання студента. Типові труднощі у самостійній роботі.

Норми, зміст, планування самостійної роботи студентів в позааудиторний час. Обсяг самостійної роботи студентів в позааудиторних умовах. Обсяг самостійної роботи студентів за навчальними планами для стаціонарної та заочної форм навчання. Співвідношення самостійної роботи і обсягу аудиторних занять. Планування змісту й завдань самостійної роботи студентів із дошкільної педагогіки у відповідності з навчальним планом. Запобігання перенавантаження студентів

Форми й методи організації самостійної роботи студентів на різних аудиторних заняттях. Виконання письмових завдань. Вирішення педагогічних задач. Робота в парах, малих групах. Створення змістових та образних моделей. Індивідуалізація завдань самостійної роботи відповідно до рівня спроможності та темпу роботи студентів.

Організація самостійної роботи студентів на підготовку до різних форм  занять: лекцій, семінарських, практичних, лабораторних, колоквіумів. Рекомендації щодо вибору літератури та роботи над статтями, посібниками, підручниками з дошкільної педагогіки. Завдання для індивідуальної чи групової роботи. Різний рівень самостійності студентів у їх діяльності.

1.9.
Зміст і організація різних видів практики студентів
Завдання з дошкільної педагогіки у різних видах педагогічної практики студентів. Завдання з дошкільної педагогіки під час педагогічної практики студентів у дошкільних закладах освіти. Використання знань з дошкільної педагогіки студентами на відповідних уроках в педагогічному училищі, коледжі. Застосування знань з дошкільної педагогіки на практиці в органах народної освіти.

Організація вивчення студентами навчально-виховного процесу та планів роботи вихователя, іншої документації в різних вікових групах дошкільного закладу освіти. Дошкільна педагогіка в змісті навчально-виховної роботи дитячого садка, в змісті його методичної роботи, в змісті навчально-методичної документації. Способи організації вивчення студентами навчально-виховної методичної роботи, документації дошкільного закладу освіти.

Підготовка з студентами розробок занять, ігор, режимних процесів тощо для роботи з дітьми певних вікових груп. Визначення тем і змісту занять, ігор, режимних процесів відповідно до програми з дошкільної педагогіки та програми виховання в дитячому садку. Врахування при цьому віку дітей та рівня їх розвитку. Адекватний добір методів, прийомів роботи. Консультації по плануванню роботи, розробці різних форм роботи, організації їх проведення. Оцінка роботи студентів.

Використання змісту курсу "Дошкільна педагогіка" на практиці в педагогічному училищі, коледжі. Визначення тем та змісту роботи уроків з предмету "Дошкільна педагогіка". Консультації з керівником практики та викладачем училища по підготовці розробок планів-конспектів уроків, практики, виховних заходів. Допомога та контроль в оформленні звітної документації. Оцінка знань та умінь, набутих студентами під час практики.

Місце і роль знань та вмінь з дошкільної педагогіки в інспекторська-методичній практиці. Навчання студентів застосовувати знання з дошкільної педагогіки під час вивчення стану навчально-виховної роботи в дошкільних закладах освіти, безпосередньо в роботі вихователя, методиста, завідуючої. Оформлення документації згідно завдань та вимог практики.

Роль викладача як організатора й методиста проведення практики студентів у дошкільних закладах освіти, в педколеджах, органах народної освіти. Викладач як організатор практичної роботи студентів. Консультативна допомога викладача як методиста в застосуванні студентами знань з дошкільної педагогіки під час обстеження дошкільного закладу освіти. Співпраця з педколективом в оцінюванні вмінь студентів.

1.10.
Зміст і організація науково-дослідної роботи студентів з дисципліни "Дошкільна педагогіка"

Види науково-дослідної роботи студентів. Курсові та дипломні роботи. Вимоги до їх змісту. Теоретичні та експериментальні дослідження студентів. Основні методи теоретичних та експериментальних досліджень. Епізодичні й систематичні досліди.

Визначення й формулювання тем курсових і дипломних робіт студентів. Програма "Дошкільна педагогіка" - основа для визначення тем курсових і дипломних робіт студентів. Коректне формулювання тем цих робіт. Предмет і засоби дослідження теми наукової роботи. Відмінність курсових робіт від дипломних.

Складання плану курсових, дипломних робіт План як відображення логіки й послідовності дослідження. Особливості плану курсових робіт та дипломних досліджень. Змістова сутність кожного питання плану цих робіт.

Орієнтація студентів на основну і додаткову літературу по темі дослідження. Добір літератури у відповідності з темою курсової чи дипломної роботи. Відбір педагогічних джерел, їх зміст як основної літератури до теми. Відмінності додаткових педагогічних джерел від основних. Робота з педагогічною літературою в різні періоди дослідження.

Консультативна допомога викладача на різних етапах дослідження. Підготовка теоретичного розділу як основи експериментального дослідження. Розробка методики дослідження відповідно до теми, мети, етапів експерименту. Проведення експерименту: констатуючого, формуючого, контрольного. Обробка результатів дослідних даних. Робота в бібліотеці, архіві з основною та додатковою літературою. Раціональні способи роботи з педагогічними джерелами. Написання та оформлення роботи відповідно наукових та літературних вимог. Поетапний виклад змісту роботи. Аналіз та співставлення теоретичних і методичних положень. Порівняльний аналіз, оцінка, пояснення експериментальних даних, формулювання висновків та узагальнень. Стилістичне і граматично правильне написання тексту. Оформлення списку літератури за бібліографічними вимогами.

Підготовка з студентами наукових доповідей, виступів. Вимоги до студентських наукових доповідей. Теми, джерела для написання доповідей. Різні способи побудови доповідей, які забезпечують оптимальне сприймання їх змісту. Виступи студентів на зібраннях наукового гуртка. Педагогічні джерела та особливості таких виступів.

1.11.
Контроль і оцінка знань та умінь студентів

Форми та засоби контролю знань та умінь студентів Поточний контроль та оцінка знань і умінь студентів (магістрантів) під час лекції, семінарських, лабораторних занять. Заліки та екзамени - планові форми контролю. Різні види практики як форма контролю вміння студентів застосовувати набуті знання. Засоби з'ясування знань студентів на аудиторських заняттях та поза ними. Способи виявлення вмінь студентів здійснювати навчально-виховну роботу з дітьми. Курсові, дипломні, магістерські роботи - своєрідні форми контролю творчого доробку студентів, магістрантів.

Критерії, показники успішності студентів та їх фахової підготовленості. Поняття критеріїв та показників. Зміст критеріїв та показників успішності на прикладах окремих тем курсу "Дошкільна педагогіка". З'ясування фахової підготовленості студентів під час навчальних занять, різних видів практик, заліків, екзаменів.

Самооцінка та взаємооцінка студентів. Навчальна і виховна функція самооцінки та взаємооцінки студентів (магістрантів). Використання викладачем самооцінки та взаємної оцінки студентів під час різних форм аудиторних занять та поза ними. Спільна корекція викладачем та студентами (магістрантами) їх завищеної чи заниженої самооцінки. Об'єктивна взаємна оцінка як засіб відповідальності за фахову підготовленість до майбутньої професійної роботи.

Індивідуальний підхід в оцінюванні знань та вмінь студентів. Врахування викладачем мотивації, темпів, способів, умов та іншого в учінні студентів (магістрантів) під час оцінювання їх знань та вмінь. Диференційовані завдання як засіб індивідуалізації навчання студентів. Надання права вибору студентами навчальних завдань за їх складністю та відповідною прогнозованою оцінкою виявлених знань чи умінь.

1.12.
Поглиблене вивчення дисципліни "Дошкільна педагогіка" як провідного фахового курсу

Спецкурси та спецсемінари з різних тем навчальної дисципліни Мета та завдання спецкурсів і спецсемінарів. Вибір тем з програми "Дошкільна педагогіка" для поглибленого вивчення під час спецкурсу і спецсемінару. Засоби організації і проведення спецкурсу і спецсемінару.

Організація роботи студентів у гуртках за змістом курсу. Роль наукових гуртків у поглибленому вивченні навчальної дисципліни "Дошкільна педагогіка". Визначення тем і плану роботи наукових гуртків. Умови, вимоги, засоби організації роботи наукових гуртків.

Участь студентів у наукових конференціях, конкурсах, олімпіадах та інших формах презентації фахової підготовленості. Значення цих творчих форм роботи в активізації та поглибленні фахових знань, навичок, умінь студентів. Організація творчої роботи студентів та підготовка з ними доробку для участі в вузівських та міжвузівських наукових конференціях, конкурсах, студентських наукових робіт, Всеукраїнських олімпіадах.

1.13.
Виховна робота з студентами
Професійне виховання студентів на матеріалі провідної фахової дисципліни "Дошкільна педагогіка". Підвищення професійної обізнаності та відповідальності майбутніх фахівців перед дітьми та їх батьками. Опанування демократичного й гуманістичного стилю стосунків з дітьми. Сповідування особистісно-орієнтованого підходу до дітей, бажання та вміння встановити з ними суб'єкт-суб'єктні взаємини.

Виховання культури навчальної праці студентів під час різних форм занять Розвиток пізнавальної та професійної мотивації в студентів у процесі вивчення курсу. Виховання навчальних умінь під час та відповідно різним формам аудиторних занять, практик, самостійної роботи, заліків та екзаменів.

Розвиток особистості студента - майбутнього вихователя дітей, випускника вузу. Індивідуальне зростання студента в процесі вивчення матеріалу даного курсу. Розширення кругозору, ерудиції студента в зв'язку з навчальним курсом, але понад його програму: додаткова спеціальна й художня література, виставки, зустрічі з професіоналами різних ланок освіти: видавцями, редакторами журналів, працівниками органів управління освітою, науковцями.

Планування та організація роботи куратора академічної групи. Обов'язки куратора групи. Організація ним виховних заходів у зв'язку з вивченням курсу "Дошкільна педагогіка" та поза його межами. Місячні та семестрові плани куратора групи. Виявлення, врахування 1 задоволення актуальних потреб та інтересів студентів - особистих і професійних. Планування та організація роботи академгрупи спільно з студентами.

ІІ.
МЕТОДИКА ВИКЛАДАННЯ КУРСУ «Дитяча ПСИХОЛОГІЯ»

У ВИЩІЙ ШКОЛІ

2.1.
Психологія учбової діяльності студента.

Учіння, учбова діяльність, учбова задача, дії та операції. Мета учбової діяльності. Учбові дії. Формування учбової діяльності студентів. Мета навчання. Форми активності суб'єкта. Розвиваючий характер навчання, показники результатів навчання. Активізуюча пізнавальна діяльність. Проблемне навчання, проблемна ситуація, проблема. Правильне навчання.

2.2.
Теорія навчання і викладання у вищому навчальному закладі:

Теорія навчання як розділ педагогічної психології. Психологічна теорія Л.С.Виготського, П.Я.Гальперина, Д.Б.Ельконіна. Розвиваюче навчання. Зміст та продукт розвиваючого навчання. Теорії розвиваючого навчання. Викладання у ВНЗ як розвиваюче навчання. Зміст учбового матеріалу. Характеристика теоретичного знання. Процедура формування понять. Педагогічні дії по засвоєнню теоретичних знань. Організація спільної діяльності викладача та учнів. Орієнтованість на кінцевий результат.

2.3.
Активні методи навчання:

Активна діяльність учня. Суб'єкт діяльності - учень. Вміння учня мислити. Учбове завдання учня. Розумові дії. Основні вимоги до методики   навчання. Активні методи навчання. Методи програмованого навчання. Програмоване навчання, вимоги до теорії програмованого навчання. Психологічна структура діяльності, мета, засоби досягнення, кінцевий результат.

Орієнтувальна та виконавча діяльність. Основні типи учбових завдань: предметні, логічні, психологічні. Методи проблемного навчання. Вміння застосовувати теоретичні знання. Проблемне завдання, проблемне питання, проблемність як принцип навчання. Методи інтерактивного навчання. Евристична бесіда, метод дискусії, "мозкова атака", метод "ділової гри", конкурси практичних робіт з їх обговоренням.

2.4.
Форми учбових занять та методика їх проведення:

Лекційна форма навчання, основні функції лекції. Психологічні умови, яким повинна відповідати лекція. Методика читання лекції, формування понять, доведеність викладання, зв'язок теорії з життям, проблемність викладення. Практичні, семінарські та лабораторні заняття в учбових групах. Семінари-практикуми, семінари-дискусії, практичні заняття. Принципи до розробки учбових занять (від теорії до практики, від життя до теорії). Методичні вимоги до проведення лабораторних занять. Методика організації та керівництва учбовою дискусією. Загальна схема дій викладача з підготовки та проведення семінарського (практичного) заняття.

2.5.
Керівництво самостійною роботою студентів:

Вміння студента самостійно працювати з літературою. Завдання викладача. Комплексний підхід до самостійної роботи. Структура самостійної роботи. Робота з підручником та вивчення наукової літератури з психології, функції підручника. Читання рекомендованої літератури, методика вивчення наукової літератури. Особливості самостійної роботи з психологічною літературою при заочному навчанні. Типи мотивів в учбовій діяльності. Самостійна робота з психології та її проникнення у внутрішній світ людини.

2.6.
Контроль та корекція учбової діяльності студентів:

Контроль як учбова дія студента, учбова дія контролю, самоконтроль. Контроль та корекція учбової діяльності студента, основні функції педагогічного контролю учбової діяльності. Конкретні вимоги до знань студентів з окремих психологічних дисциплін. Методичні прийоми забезпечення ефективності поточного педагогічного контролю. Оцінка результатів учбової діяльності студентів.

IІІ.
МЕТОДИКА ВИКЛАДАННЯ КУРСУ «ТЕОРІЯ І МЕТОДИКА РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ» у вищій школі
3.1.
 методики навчання мови та розвитку мовлення і завдання курсу

Предмет методики навчання мови та розвитку мовлення дітей дошкільного віку. Дефініція “дошкільна лінґводидактика”.

Завдання методики навчання мови та розвитку мовлення як науки (прикладні та фундаментальні).

Проблема фахової підготовки студентів і шляхи її  вирішення.

Об’єкт дошкільної лінґводидактики – навчально – мовленнєва діяльність дітей у дошкільному навчальному закладі.

Завдання дошкільної лінґводидактики як наукової дисципліни у фаховій підготовці педагогів дошкільної галузі освіти.

3.2.
Наукові засади методики та її зв’язок з іншими науками

Матеріалістична філософія про мову як продукт загально - історичного розвитку та важливий засіб спілкування і соціальної взаємодії.

Природничі засади лінґводидактики.

Теорія мовлення та мовленнєвої діяльності як психологічна основа методики.

Лінґвістична основа методики – вчення про мову як знакову систему.

Міждисциплінарні зв’язки у викладанні методики навчання мови та розвитку мовлення: філософський, природничий, психологічний, лінґвістичний; педагогічні цикли дисциплін.

Мова як суспільне явище, засіб спілкування, взаємозв’язок мови та мислення, слово й поняття; мова та історія.

Учення І.П.Павлова про дві сигнальні системи. Погляди О.Г.Іванова –Смоленського, М.І.Красногорського, М.М.Кольцової щодо становлення другої сигнальної системи у дітей; концепція М.І.Жинкіна про “сітку фонем і морфем”.  Врахування вчення фізіологів у методиці навчання мови та розвитку мовлення.

Психологічні аспекти мовлення у працях зарубіжних психологів (Ж.Піаже, В.Штерн, К. і Ш. Бюлер та ін.) і українських учених (Б.Ф.Баєв, І.О.Синиця, В.А.Семиченко та ін.).

Психолінґвістика про розвиток мовлення дітей (І.О.Зимняя, О.О.Леонтьєв, О.М.Шахнарович).

Педагогіка як ґрунт методики навчання мови та розвитку мовлення дітей дошкільного віку.

3.3.
Роль рідної мови і мовлення у розвитку дитини.

Оволодіння рідною мовою та розвиток мовлення як загальна основа виховання і навчання дітей.

Функції мови та мовлення (соціальні, інтелектуальні, особистісні).

Специфіка оволодіння рідною мовою у дошкільному дитинстві.

Роль національно – культурної функції мови як основи національної само ідентифікації.

Перша - соціальна - група функціональних характеристик мови.

Друга – інтелектуальна -  група функціональних характеристик мови.

Третя – особистісна – група функціональних характеристик мови.

3.4.
Методи дослідження  у методиці навчання мови та розвитку мовлення

Завдання наукових досліджень у галузі  дошкільної лінґводидактики.

Види досліджень та їх мета.

Характеристика теоретичних та емпіричних методів наукових досліджень.

Характеристика теоретичних методів дослідження: вивчення та аналіз теоретичної літератури з проблеми дослідження, моделювання, аналіз та узагальнення матеріалу, який одержано під час спостереження, бесід, експерименту.

Характеристика емпіричних методів  дослідження: спостереження, рейтинг, вивчення досвіду роботи педагогів, дослідно-педагогічна робота, педагогічний експеримент.

Вимоги до курсових і дипломних робіт студентів.

3.5.
Становлення методики розвитку мовлення дітей дошкільного віку (друга половина ХІХ – 20 рр. ХХ століття) в Україні.

Аналіз лінґводидактичної спадщини видатних учених, педагогів, громадських діячів О.В. Духновича, О.О. Потебні, М.О. Корфа, К.Д.Ушинського, С.Ф.Русової, М.С.Грушевського, О.Ольжича, І.І.Огієнко. 

Сутність поглядів науковців щодо мовної освіти дітей.

Перший період становлення дошкільної лінґводидактики (друга половина 19 століття): наукова діяльність О.В.Духновича, О.О.Потебні, М.О.Корфа, К.Д.Ушинського.

Ідея народності виховання та пріоритетної ролі рідної мови в навчанні та вихованні підростаючих поколінь у працях зазначених авторів.

Другий період становлення дошкільної лінґводидактики (початок 20 століття – 20–і роки ХХ століття): наукова діяльність С.Ф.Русової, М.С.Грушевського, О.Ольжича, І.І.Огієнко. 

Концепція мовної освіти та  можливості її використання у сучасних умовах.

3.6.
Розробка психологічних і теоретичних засад дошкільної лінґводидактики ( 20- 60р.р. ХХ ст.)

Третій період розвитку дошкільної лінґводидактики (20 –40-і роки ХХ століття) – поступове утвердження методики розвитку мовлення як окремої галузі науки. 

Навчання мови як важливий компонент загальної освіти і виховання. Четвертий період розвитку вітчизняної дошкільної лінґводидактики (40-60 роки ХХ століття) – розробка психологічних і теоретичних засад методики навчання мови та розвитку мовлення (Баєв Б.Ф., Костюк Г.С., Ніколенко Д.Ф., Синиця О.І., Чамата П.Р.). 

Напрямки досліджень у галузі дошкільної лінґводидактики, які було проведено українськими вченими в 40 – 60-і роки: місце і роль художньої літератури (Лещенко О.М., Лукіна Є.Ф.) і картин (Глухенька Л.І., Івашиніна М.Д., Лоза Г.Ф.) в розвитку мовлення дітей; досліджувалася методика лексичної роботи з дітьми дошкільного віку (Іваненко А.П., Коник В.І., Савельєва Н.П.), навчання розповідання (Орланова Н.П.), грамоти (Богуш А.М., Іваненко А.П., Лещенко О.М., Макляк М.М.); розвиток мовлення дітей в умовах двомовності (Богуш А.М.).

Огляд чинних програм щодо проблеми навчання мови та розвитку мовлення (“Малятко”, “Дитина”, “Дитина в дошкільні роки”, “Українське дошкілля”).

Авторські програми з розвитку українського мовлення. Їх місце і роль у системі навчання мови та розвитку мовлення дітей дошкільного віку.

Аналіз авторських  методик навчання дітей мови та розвитку мовлення з позицій сьогодення, визначення  внеску кожного автора у процес становлення і розвитку дошкільної лінґводидактики, особливості розвитку лінґводидактики в Україні означений період.

3.7.
Сучасні дослідження з проблем методики навчання мови та розвитку мовлення дітей дошкільного віку в Україні

Напрямки сучасних досліджень із дошкільної лінґводидактики: історичний аспект становлення і розвитку вітчизняної дошкільної лінґводидактики, методика розвитку мовлення і навчання дітей рідної мови, методика навчання дітей української мови в російськомовних дошкільних закладах, підготовка студентів дошкільної факультетів до навчання дітей рідної мови. 

Можливості використання сучасних досліджень у практиці роботи з дітьми дошкільного віку: розвиток мовлення дітей раннього віку (Науменко Т.І.), виховання зі звукової культури мовлення та його виразності (Аматьєва О.П., Борова В.Є., Трифонова О.С., Хаджирадєва С.К. та ін.), лексична робота з дітьми дошкільного віку (Кирста Н.Р., Луценко І.О., Непомняща І.М. та ін.), формування граматично правильного мовлення (Крутій К.Л., Маковецька Н.В., Лопатинська Н.А. та ін.), розвиток зв’язного мовлення (Ласунова С.В., Луцан Н.І., Малиновська Н.В., Постоян Т.Г., Фесенко Л.І., Чулкова Г.В. та ін.), словесна творчість і образне мовлення ( Гавриш Н.В., Кулибчук Л.М., Руденко Ю.А. та ін.).

3.8.
Мета і завдання навчання мови та розвитку мовлення дітей дошкільного віку

Основна мета роботи з розвитку мовлення і навчання рідної мови – формування усного мовлення і навичок мовленнєвого спілкування з оточуючими на основі оволодіння літературною мовою свого народу.

Часткові, або спеціальні завдання розвитку мовлення.

Три аспекти характеристики завдань розвитку мовлення (структурний, функціональний, або комунікативний, когнітивний).
Оглядова характеристика основних завдань  навчання мови та розвитку мовлення дітей дошкільного віку.

Формування елементарного усвідомлення явищ мови дітьми як основа підготовки до навчання грамоти.

3.9.
Закономірності та методичні принципи навчання мови та розвитку мовлення дітей. 

Закономірності розвитку мовлення дітей (за Л.П.Федоренко):  управління мускулами мовленнєвого апарату, засвоєння лексичних і граматичних знань, виразності мовлення, чуття мови, координація в розвитку усного і писемного мовлення.

Принципи засвоєння і навчання дітей рідної мови.

Методичні принципи навчання мови та розвитку мовлення.

Загальні принципи: принцип уваги до матерії мови, розуміння мовних знаків, оцінка виразності мовлення, розвитку чуття мови, випереджаючого розвитку усного мовлення, поступового прискорення темпів збагачення мови.

Часткові методичні принципи: комунікативна спрямованість навчання мови, навчання мови як діяльність, активна мовленнєва практика, організація спостережень над мовним матеріалом, комплексний підхід до розвитку всіх ярусів мови, мотивація мовленнєвої діяльності, вплив художньої літератури на мовленнєвий розвиток дошкільників тощо. 

3.10.
Засоби розвитку мовлення дітей дошкільного віку.  

Засоби мовленнєвого розвитку дітей дошкільного віку: спілкування дорослих і дітей, культурне мовленнєве середовище, мовлення вихователя, навчання рідної мови і розвиток мовлення на заняттях, художня література, різні види мистецтва (зображувальне, музика, театр).

Спілкування – як важливий засіб розвитку мовлення дитини дошкільного віку.

Навчання мови як цілеспрямований, систематизований і планомірний процес оволодіння дитиною певним колом мовленнєвих умінь і навичок.

Своєрідність мовленнєвих занять із дітьми дошкільного віку.

Типи та види занять із навчання мови та розвитку мовлення.

3.11.
Методи і прийоми навчання мови та розвитку мовлення дітей.

Метод розвитку мовлення як спосіб діяльності педагога і дітей, який забезпечує формування мовленнєвих навичок і вмінь.

Класифікація методів навчання мови та розвитку мовлення за використанням засобів: наочні, словесні і практичні.

Репродуктивні і продуктивні методи (за характером мовленнєвої діяльності дитини).

Методичні прийоми розвитку мовлення: словесні, наочні та ігрові.

ІV.
МЕТОДИКА ВИКЛАДАННЯ КУРСУ «ТЕОРІЯ І МЕТОДИКА ФОРМУВАННЯ ЕЛЕМЕНТАРНИХ МАТЕМАТИЧНИХ УЯВЛЕНЬ У ДОШКІЛЬНИКІВ» У ВИЩІЙ ШКОЛИ

4.1.
Філософські основи курсу

Кількість, чиста кількість та уявлення про неї. Неперервність кількості.  Спіноза про чисту кількість.

Кантівська антиномія неділимості та безкінечності ділимості часу, простору, матерії, обмеженість та необмеженість світу.

Безперервний та дискретна величина. Величина як обмеження кількості. Число.

Використання числових визначень для відбивання філософських понять. Екстенсивне та інтенсивне визначення кількості. Кількісний безкінечний процес.

Безкінечність визначеної кількості.

Кількісні відношення. Пряме відношення, обернене відношення. Ступеневі відношення.

4.2.
Історія виникнення математичних наук в Україні. 

Скіфо-сарматські племена, та їх  математичні знання: паралель, прямі лінії, кут, окружність, арифметичні дії, п’ятирічна система счислення, дробі, рахунок більш тисячі.

Математичні знання у давніх східних слов’ян. Грошовий оберт. Арифметичні знання на підставі вільного володіння технікою рахунку. Знання арифметичних дій. Знання одиниць вимірювання великих площадів: "день", "плуг". Знання округлої форми, визначення об’ємів предметів циліндричної форми, куба, паралелепіпеда. Знання про конічну форму.

Математика Київської Русі. Характеристика Славії, Артанії, Куяве як політичних центрів з елементами державності. Об'єднання великих груп слов’ян у ІХ ст.. під егідою Києва.

Характеристика християнства та розвиток культури. Посилення зв’язків з Візантією, Дунайською Болгарією, Кавказом, західноєвропейськими країнами. Характеристика математичного твору монаха Кіріка "Учение им же ведати человеку числа всех лет" (1134р). Характеристика пам"ятників духовного змісту "Книга святих тайн Єноха", "Хритианская топография", "Шестоднево".

Знання зодчих та майстрів Київської Русі: квадрат, прямокутник, паралелограм, ромб, коло, геометричні тіла (конус, піраміда, куля, паралелепіпед). Використання зодчими та майстрами ділення кола на 6 та 24 рівних частин (виконання орнаменту на прикрасах).

Розвиток математичних знань в Україні 17-18 століття. Характеристика братських шкіл, та їх математичні курси (Львів, Острог, Луцьк). Відкриття академії у Львові (1661р).

Характеристика та особливості викладання у старших класах арифметики та геометрії у складі філософії у Київської академії. Просвітницька діяльність Феофана Прокоповича (1681-1736рр) у складі викладацького складу Київської академії. Харківський колегіум (друга половина 18 століття). Відкриття у Львові (1784р) університету та його чотирьох факультетів: теологічного, юридичного, медичного та філософського.

4.3.
Математична логіка. Множини та операції над ними

Поняття множин як найважливіше поняття сучасної математики. Визначення "множина", "система", "клас", їх порівняльні характеристики.    Елемент множини. Види елементів множин. Числові множини. Позначення множин натуральних, цілих, раціональних, дійсних чисел. Графічне зображення елементів множин.

Завдання множин. Перелік усіх елементів множини і формулювання характеристичної властивості. Запис заданої множини.

Круги Ейлера як коло, що унаочнює характеристичну властивість. Діаграми Венна - замкнути криві лінії як засіб унаочнення.

Порожня і одинична множини. Порожня множина, яка немає жодного елемента. Зображення порожньої множини. Одноелементна множина, та її характеристика.

Відношення еквівалентності, або рівнопотужними. Відношення еквівалентності та її властивості: рефлексивність, симетричність, транзитивність.

Відношення включення. Приклади множин і їх власних підмножин: дитячий садок, арифметика, ботаніка. Записи підмножин множин.

Скінченні і нескінченні множини. Ознаки нескінчених множин за Р.Дедекіндом.

Операції над множинами. Об'єднання (сума) множин, як множина, яка складається  з усіх елементів, які належать принаймні одній з множин. Записи за допомогою  математичних символів об'єднання множин. Переріз (добуток) множин, як множина, яка утворена з усіх елементів, які належать множині А, так і множині В. Записи за допомогою математичних символів переріз множин. Віднімання множин яка складається з усіх елементів множини А, які не належать множині В, її математичний запис.

Упорядковані множини. Поняття "раніше", "пізніше", "попереднє", "йде за" і тощо. Характеристика антирефлексивності, антисиметричності і транзитивності як відношення строгого порядку.

4.4.
Теорія чисел. Числа і дії з ними

Формування поняття про число. Перший етап. Характеристика числа-властивості, числа-якості сукупностей. Другий етап. Встановлення рівності, взаємно однозначної відповідності. Стандартна множина. Лічба на пальцях. Третій етап. Зародження системи числення як групування предметів при лічбі. Ознаки числа-сукупності. Характеристика вузлових чисел. Характеристика конкретних чисел. Характеристика алгорифмичних чисел та історія їх виникнення. Рухові операції з числами. Вживання дієслів-класифікаторів.

Множина натуральних чисел і її властивості. Перша властивість. Перший елемент (число), яке характеризує одиничну множину (одиниця). Друга властивість. За кожним елементом ішов знову елемент, на одиницю більший. Третя властивість. Кожному елементу, за винятком першого, передував єдиний елемент, на одиницю менший від того, який безпосередньо за ним. Четверта властивість - аксіома повної математичної індукції. Дискретність натурального ряду чисел.

Поняття про систему числення. Усна і письмова нумерація. Усна нумерація як спосіб називати числа за допомогою небагатьох слів. Письмова нумерація - спосіб записи чисел за допомогою небагатьох знаків (цифр).

Непозиційна система числення, та її характеристика. Гречеська алфавітна система, слов'янська кирилівська нумерація, римська нумерація,  Вавілонськи клинописні знаки.

Позиційна система числення, та її характеристика. Індійська позиційна десяткова система числення. Позиційні системи числення з різною основою: 5 (Кітай) , 60 (Давній Вавілон), 2.

4.5.
Предмет, завдання і зміст курсу "Теорія та методика формування математичних уявлень у дітей дошкільного віку" у вищій школі.

Предмет - викладання методики, як систематичний та планомірно організований процес, який  спирається на відповідні форми, методи та засоби навчання і здійснюється у вищій школі.

Завдання. Вивчення закономірностей формування математичних уявлень у студентів. Аналіз засобів, які сприяють формуванню міцних знань, вмінь та навичок при вивченні математичних уявлень та понять.

Завдання. Вивчення класифікацій методів та методичних прийомів які використовуються при формуванні математичних уявлень у студентів.

Завдання. Вивчення основних форм організації роботи зі студентами з курсу "Теорія та методика формування  математичних уявлень у дошкільників".

Завдання. Вивчення наочних засобів, які використовуються при формуванні знань про кількість та число, величину, форму предметів, орієнтування у просторі та часі.

Завдання. Вивчення системи внутрівузівського контролю  математичних та методичних знань, вмінь та навичок студентів з курсу "Теорія та методика формування  математичних уявлень у дошкільників".

Характеристика розділів даного курсу.

4.6.
Закономірності формування математичних уявлень у студентів

Принцип відбору та види закономірностей. Характеристика навчальних завдань математичного змісту та їх виконання. Вплив психолого-дидактичних закономірностей на різний рівень розвитку студентів (Закон 1).

Діяльність студента та її організація на заняттях при вивченні курсу з методики формування  математичних уявлень (Закон 2). Характеристика пасивної та інтенсивної діяльності при вивченні математичних понять студентами.

Характеристика вольових та інтелектуальних зусиль з боку студентів, їх інтенсивність при вивченні математичних понять про кількість та число, величину та форму предметів, орієнтування у просторі та часі (Закон 3.). 

Можливі шляхи використання системи закономірностей у методики для вищій школі.

4.7.
Студент як суб’єкт пізнання кількісних відношень оточуючого світу

Особистість студента. Типологія особистості студента. Розвивальні та навчальні функції "Методики формування математичних уявлень у дошкільників" та їх вплив на когнітивну сферу майбутнього спеціаліста.

Мисленєва діяльність студентів при вивченні математичних понять. Прийоми мисленєвої діяльності. Використання аналізу, синтезу, класифікації та узагальнення  з боку студентів при вивченні кількості, множини, величини та форми предметів. Прийом використання стимулюючих ланцюгів.

Характеристика індивідуального стилю діяльності студентів при вивченні курсу МФМУ. Особливості індивідуального стилю діяльності та загальних здібностей студентів.

Математичні здібності студентів та їх вплив на засвоєння курсу МФМУ. Спеціальні педагогічні здібності та їх влив на засвоєння дидактичних основ курсу.

Інтелектуальні аспекти розумового саморозвитку студентів у процесі вивчення математичних та дидактичних понять.

4.8.
Викладання курсу МФМУ у вищій школі та педагогічні технології 

Класифікація  та типологія педагогічних технологій, їх головні ознаки.

Роз’яснювальна-ілюстративна технологія, суттєві риси та особливості. Функції викладача: інформаційна, контролююча, оцінювача. Позиція викладача, як найактивність.  Позиція студента, як найпасивність. Стан студента у режимі примушення та його знання. Репродуктивні учбові дії студента. Мотивація студента. Лекція  у контексті роз’яснювально-ілюстративної педагогічної технології. Характеристика негативних наслідків даної педагогічної технології.

Особово-орієнтована педагогічна технологія та основні шляхи її реалізації: технологія повного  засвоєння знань, навчання на різних рівнях труднощів, колективне взаїмонавчання, виключне навчання, модульне навчання. Мотивація та позиція студента. Знання студентів та їх характеристика відповідно особово-орієнтованій педагогічній технології.

Педагогічна технологія розвивального навчання та її характеристика.

Гнучка технологія навчання у вищій школі та засоби її використання.  Характеристика окремих елементів: індивідуальні співбесіди, публічні огляди, поточні відповіді на практичних та семінарських заняттях.

Інтернет-інформаційна педагогічна технологія. Дистанційне навчання студентів основам методики формування  математичних уявлень у дошкільників. Створення спеціальних комп'ютерних учбових програм навчання з кількості та лічби, величини та з форми предметів для дітей дошкільного віку. Психолого-педагогічні вимоги до їх створення. Організація роботи фізіологів, педагогів та методистів.

4.9.
Класифікація методів та методичних прийомів та їх використання при формуванні математичних уявлень у студентів

Загальна характеристика методів, яку використовують у школі та педагогічному училищі. Петровський С.І., Голант Є.Я. про методи організації навчально-пізнавальної діяльності. Данилов М.А., Єсипов Б.П. про методи набуття знань, формування вмінь. Скаткін М.М., Лернер І.Я. про пояснювально-ілюстративний, творчий, репродуктивний, проблемний, пошуковий, евристичний та дослідницький методи. Алексюк А.М. про бінарні методи. Махмутов М.І. про проблемний метод. Паламарчук В.Ф. про модель методів навчання.

Загальна характеристика методів викладання у вищій школі. Особливості методів організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності студентів. Джерела передачі та сприймання студентами математичної інформації (словесні методи). 

Ступінь самостійності студентів при оволодінні знань математичного  та методичного змісту. Особливості самоосвіти в структурі курсу з "теорії та методики формування уявлень у дошкільників". Аналіз завдань та питань які наведені у підручниках для педагогічного училища та аналіз, структура питань та завдань, які наведені у підручниках для педагогічного університету.

Ступінь керованості навчально-пізнавальною діяльністю студентів та методи стимуляції й мотивації навчально-пізнавальної діяльності. Методи стимулювання пізнавальних потреб та інтересів студентів. Методи стимулювання обов’язку та відповідальності. Характеристика певних установок до засвоєння математичних та методичних знань з курсу. Організація роботи з логіко-математичним розділом програми навчання та виховання дітей дошкільного віку.

Методи контролю та самоконтролю за ефективністю навчально-пізнавальної діяльності. Контроль з боку викладача. Самоконтроль особових знань з боку студента. Взаємоконтроль  студентів на семінарах, практичних та лабораторних занять.

4.10.
Форми організації навчання студентів при формуванні математичних та дидактичних знань з окремої методики

Лекція, як основна форма навчання. Характеристика основних функцій лекції: інформаційна, орієнтаційна, роз’яснювальна. Вступна лекція та відбір матеріалу математичного змісту: основні категорії окремої методики з формування математичних уявлень, головні завдання курсу, характеристика розділів про кількість та число, величину та форму предметів, орієнтування у часі та просторі. Оглядова лекція та її зміст: основні навчальні завдання та підбір відповідних суттєвих методів та наочних засобів, які впливають на розуміння кількості, величини, форми предметів з боку дошкільників. Поточна лекція та її характеристика: послідовний розгляд та аналіз математичної та дидактичної проблеми з позиції методології, теорії, практики та новітніх досліджень. Заключна лекція та її характеристика: узагальнення знань, систематизація, та  їх структуювання. 

Типи лекцій. Інформаційно-пояснювальна. Систематизація знань студентів з окремого розділу програми про кількість та число або величину та форму предметів. Інформаційна розвиваюча. Створення системи питань логіко-математичного змісту для активізації  самостійного мислення з боку студентів. Оглядова-проблемна. Система питань логіко-математичного змісту для порівняння, оцінювання та висновків. Проблемно-роз’яснювальна. Створення системи питань для самостійного пошуку та оптимального вирішення проблем з боку студентів.

Порівняльна характеристика понять про кількість та число, величину та форму предметів на лекціях та психологічні умови їх сприймання студентами. Головні математичні та дидактичні поняття та їх взаємозв’язок. Підготовка до лекції з боку викладача та відповідна організаційна-педагогічна робота. Особливості читання лекції. Ставлення перед аудиторією низки проблемних питань з математики для дискусії. Використання структурно-логічних схем з математичних понять на лекції. Значення опорних конспектів з методики формування математичних уявлень для студентів різної форми навчання. Особливості їх підготовки та використання на лекції. 

Логіка передачі та сприймання математичних понять. Індуктивний шлях формування знань у студентів з "теорії та методики формування уявлень у дошкільників". Характеристика змісту, побудови підручників для педагогічних училищ. Дедуктивний шлях формування знань у студентів з "теорії та методики формування уявлень у дошкільників". Характеристика змісту, побудови підручників для педагогічних університетів.

Практичні заняття з методики формування математичних уявлень. Цілі, та їх характеристика. Структура практичного заняття. Аналіз основних питань та завдань у структурі практичного заняття. Порівняльний аналіз практичних занять педагогічного училища та педагогічного університету.

Лабораторні заняття. Принципи розробки навчальних завдань для лабораторних занять з методики. Педагогічні вимоги до проведення  лабораторних занять. Санітарно-гігієнічні вимоги. Планування лабораторних занять у педучилищі та педагогічному університеті.

Семінар, його цілі та зміст. Структура семінарського заняття. Особливості питань для підготовки семінарського заняття. Вимоги до питань для самоперевірки знань студентів.

4.11.
Управління самостійною роботою студентів при вивченні МФЕМУ

Принципи організації самостійної роботи у вищій школі. Вивчення методичної літератури: швидке, уповільнене, вибіркове, змішане читання. Засоби накопичення методичних матеріалів, розробок, конспектів з математики в процесі критичного аналізу літератури. Складання словника нових математичних та дидактичних термінів. Конспектування, як детальний виклад інформації. Види конспектів: простий, складний, зведений. План, як перелік основних питань з методичного тексту. Аналіз  математичних питань, що потребують філософського та фундаментального вивчення. Реферат, як тематичний аналіз літератури, узагальнення. Висновки, як засоби систематизації  матеріалу з розділів: кількість та число, величина та форма предметів, орієнтування у просторі та часі.

4.12.
Система контролю за станом знань математичного та дидактичного змісту у студентів.

Форми контролю та їх процедура. Контроль як учбова дія студента. Контроль і корекція навчальної діяльності студента. Ефективність поточного контролю при вивченні курсу МФМУ. Методичні прийоми його забезпечення. Оцінка результатів навчальної діяльності студентів.

4.13.
Дипломна та магістерська роботи з проблеми формування логіко-математичних знань у дітей 3-7 років. Порівняльний аналіз випускних робіт. Вимоги.

Актуальність проблеми та категоріальна основа дослідження. Адекватність методів дослідження об’єкту та предмету з позиції достатності та необхідності. Класифікація методів дослідження. Використання математичних статистичних методів дослідження. Структура випускних робіт та їх порівняльний аналіз. Характеристика теоретичного розділу та визначення робочих понять. Характеристика експериментального розділу.  Організація роботи з літературними джерелами. Вимоги до оформлення випускних робіт.

4.16.
Сенсорний розвиток дитини та фізіологічні основи формування математичних уявлень у дітей дошкільного віку.

Слуховий аналізатор. Слухові відчуття. Процес виникнення слухових відчуттів про кількість та число. Дії обстежування.

Зоровий аналізатор. Зорові відчуття. Процес виникнення зорових  відчуттів про кількість, величину, форму предметів та їх розташування у просторі та часі. Дії обстежування.

Тактильний аналізатор. Тактильні відчуття. Процес виникнення  тактильних відчуттів про величину та форму предметів. Дії обстежування.

Кінестетичний аналізатор. Кінестетичні відчуття. Процес виникнення кінестетичних відчуттів про кількість та число. Дії обстежування.

Руховий аналізатор. Рухові відчуття. Процес виникнення рухових відчуттів про кількість, величину та форму предметів.

4.17.
Формування логіко-математичних уявлень у дітей дошкільного віку у контексті генетичних теорій

Генетична епістемологія Ж.Піаже. Поняття "асиміляції" та "акомодації" як процеси пристосування нових знань до старих та навпаки. Розумові операції та їх біологічні засади. Період сенсомоторного інтелекту (0-1міс. до 18-24 міс.) Період репрезентативного інтелекту та конкретних операцій (2-4рока-9-12 років). Період репрезентативного інтелекту і формальні операції (12-14 років - і далі). Стадії інтелектуального розвитку дитини та їх класифікація. 

Теорія поетапного формування розумових дій П.Я. Гальперіна. Теорія керування процесом засвоєння знань Н.Ф.Тализіної. Теорія учбової діяльності В.В. Давидова. Асоціативна-рефлекторна теорія навчання Н.О. Менчинської.

Характеристика мислення. Наочне-дійове мислення дитини. Наочне-образне мислення дитини за М.М. Подд’яковим.

4.18.
Логіко-математичні уявлення про кількісні відношення у дошкільників

Загальна характеристика навчальних завдань з кількісних відношень та їх засвоєння дітьми 3-7 років. Множина. "Багато-один". Число "один". Утворення числа. Лічіння предметів у відповідних межах за величиною, незалежно від відстані між ними, розміщені хаотично, по колу і називання числівників по порядку. Порядковий та кількісний рахунки. 

Поняття про число та його  незалежність від величини предметів, та відстані між предметами. Кількісний склад числа з одиниць в відповідних межах. Рівність та нерівність груп предметів на основі перерахунку. Суміжні числа.

Склад числа з двох менших чисел. . Знаки плюс (+) і дорівнює (=). Знаки мінус (-) і дорівнює (=). Дії додавання. Дії віднімання. Арифметична задача. Структура та сутність. Розв'язування арифметичних задач. 

Методи та методичні прийоми які використовують при формуванні кількісних відношень у дітей 3-7 років.

Наочні засоби, дидактичні матеріали які використовують при формування кількісних відношень у дошкільників.

Система планування завдань з кількісних відношень.

Система контролю та основні критерії засвоєння знань з розділу програми навчання дошкільників "кількість та лічба".
4.19.
Формування знань про скалярні та векторні величини, та їх вимірювання у дітей дошкільного віку

Загальна характеристика  навчальних завдань  про величину предметів та формування знань у дітей 3-7 років. Довгий-короткий. Високий-низький. Широкий-вузький. Будування рядів з величини за відповідними ознаками (довгі-короткі, високі -низькі, широкі-вузькі). Встановлення ряду величин за довжиною, шириною, висотою, товщиною. Умовна міра та довжина предмета, об'єм рідких речовин, об'єм сипучих речовин. Мілко-глибоко. Важко-легко. Вимірювання. Лінійка, вимірювання. Метр, вимірювання. Літр. Об'єм. Кілограм. Маса.

Методи та методичні прийоми які використовують при формуванні знань про величину предметів у дітей 3-7 років.

Наочні засоби, дидактичні матеріали які використовують при формування знань про величину предметів у дошкільників.

Система планування завдань з величини предметів.

Система контролю та основні критерії засвоєння знань з розділу програми навчання дошкільників "величина".

4.20.
Форма предметів та властивість геометричних фігур і їх уявлення у дітей дошкільного віку

Загальна характеристика навчальних завдань про форму предметів та геометричні фігури і їх формування знань у дітей 3-7 років. Форма: кругла, квадратна, трикутна. Геометричні фігури як еталони. Геометричні фігури: круг, квадрат, трикутник, овал, багатокутник, шестикутник, п'ятикутник. Елементи багатокутників: сторони, кути, вершини. Класифікація багатокутників за величиною, формою. Ділення геометричної фігури на частини. Видозмінювання геометричних фігур. Геометричні тіла: куля, куб, циліндр.

Методи та методичні прийоми які використовують при формуванні знань про форму предметів у дітей 3-7 років.

Наочні засоби, дидактичні матеріали які використовують при формування знань про форму предметів у дошкільників.

Система планування завдань з форми предметів.

Система контролю та основні критерії засвоєння знань з розділу програми навчання дошкільників "форма".

4.21.
Темпоральний феномен і його розуміння дошкільниками

Характеристика навчальних завдань про час та орієнтування у ньому дітей 3-7 років. День-ніч. Ранок-вечір. Вчора, сьогодні, завтра. Дні тижня. Дні тижня - вчора, сьогодні. Циферблат годинника. Орієнтування у часі за допомогою годинника. Співвідношення одиниць часу: в тижні сім днів, у місяці - чотири тижні, 12 місяців складають рік.

Методи та методичні прийоми які використовують при формуванні знань про час та орієнтування у ньому дітей 3-7 років.

Моделі та моделювання доби, частин доби, днів тижня, пори року та року. Моделювання як сукупність перцептивних та розумових дій, та їх організація на заняттях та у вільній діяльності дітей. Моделі площинні та об’ємні, їх характеристика у використанні в кожній віковій групі.

Наочні засоби, дидактичні матеріали які використовують при формування знань про  час та орієнтування у ньому дошкільників.

Система планування завдань про час та орієнтування у ньому.

Система контролю та основні критерії засвоєння знань з розділу програми навчання дошкільників "орієнтування у часі".

4.22.
Орієнтування у просторі у дошкільників

Характеристика навчальних завдань про простір та орієнтування у ньому дітей 3-7 років.

Точка відраховування - дитина. Вправо-вліво, Вгору-вниз. Точка відраховування - предмет.  Розташування предмета стосовно іншого. Розміщення предметів у просторі (лівий, правий). Розміщення предметів у просторі (перший, середній, останній).  Віддаленість: далі, ближче.

Методи та методичні прийоми які використовують при формуванні знань про простір та орієнтування у ньому  дітей 3-7 років.

Наочні засоби, дидактичні матеріали які використовують при формування знань про простір та орієнтування у ньому дошкільників.

Система планування завдань про простір та орієнтування у ньому.

Система контролю та основні критерії засвоєння знань з розділу програми навчання дошкільників "орієнтування у просторі".

V.
МЕТОДИКА ВИКЛАДАННЯ КУРСУ «ОСНОВИ ПРИРОДОЗНАВСТВА

З МЕТОДИКОЮ ОЗНАЙОМЛЕННЯ ДІТЕЙ З ПРИРОДОЮ»

У ВИЩІЙ ШКОЛІ

5.1.
Наукові та методичні засади викладання курсу “Основи природознавства з методикою ознайомлення дітей з природою” у вищій школі

Сучасна концепція дошкільного виховання, гуманізація педагогічного процесу, увага до вирішення завдань екологічного виховання дітей. Педтехнологія безперервної освіти в системі дошкільний заклад – початкова школа – середня школа. Міжпредметні зв’язки методики. Методичні дослідження. Сучасні підходи до вирішення методологічних проблем методики ознайомлення з природою.

5.2.
Організація і керівництво навчальною діяльністю студентів у вищій школі в контексті вивчення курсу методики ознайомлення з природою.

Форми організації процесу навчання у вищій школі. Лекція як вид учбових занять та як спосіб подання учбового матеріалу. Використання засобів наочності, демонстрація дослідів. Застосування різних методів викладання. Методика підготовки викладача до проведення лекції, рекомендації студентів щодо опанування матеріалу лекції. Практичні заняття, їх зв’язок з лекційним матеріалом. Методика підготовки практичних занять, розробка завдань для студентів. Лабораторні заняття, їх структура та методика проведення. Підготовка викладача та студентів до лабораторних занять.

5.3.
Організація та керівництво науковою роботою студентів у вищій школі в контексті вивчення курсу.

Теоретична та практична підготовка студентів до проведення наукових досліджень формування практичних навичок та умінь проведення досліджень під час педагогічної практики. Наукова студентська проблемна група, визначення тем досліджень, планування наукової роботи, методика виконання досліджень. Методика керівництва курсовими та дипломними роботами. Особливості спільної роботи викладача та студентів під час виконання наукової роботи.

5.4.
Наукова та методична організація праці викладача вищої школи в процесі роботи над курсом “Методика ознайомлення дітей з природою”.

Наукові дослідження з методики ознайомлення дітей з природою у вищій школі. Особливості проведення педагогічного експерименту з методики. Планування навчальної і методичної роботи викладача. Створення навчально-методичного комплексу з методики. Розробка методичних рекомендацій студентам до навчального процесу та наукових досліджень

5.5.
Створення методичної та матеріальної бази у вищій школі в контексті викладання курсу методики ознайомлення з природою.

Структура методичного кабінету методики ознайомлення дітей з природою. наукова та методична література для навчальної та наукової роботи студентів. Картотека довідкової літератури. Наочні засоби навчання – натуральні, зображувальні, схематичні. Обладнання з предмету, яке передбачене програмою дошкільного закладу.

5.6.
Практична та наукова підготовка у вищій школі вихователя до формування екологічної культури дітей.

Сучасна концепція екологічної освіти дітей дошкільного віку. наукова основа методики екологічного виховання дітей. Система екологічної освіти в дошкільному закладі. Лекційний курс та практичні заняття з методики екологічного виховання. Формування  екологічної культури вихователя, методи та форми.

5.7.
Організація та проведення практик з курсу “Методика ознайомлення дітей з природою” у вищій школі.

Види, завдання та зміст педагогічної та польової практики студентів з методики. Види, завдання та зміст практики магістранта у вищому педагогічному закладі. Методика проведення консультацій студентів, критерії оцінювання роботи студентів на практиці.
VI. Методика викладання психолого-педагогічних дисциплін у навчальних закладах ІІ-ІІІ рівнів акредитації

6.1. Організаційні основи навчально-виховної роботи в навчальних закладах.

Структура навчальних закладів І-ІІ рівнів акредитації. Статут педучилища. Його види та значення в регламентації діяльності педучилища. Структура та значення навчального плану для організації навчально-виховної роботи в педучилищі. Характеристика навчальних програм з курсів педагогики та психології.

Аналіз підручників та навчальних посібників для педучилищ з педагогічних дисциплін.
6.2. Основні форми організації навчання в педучилищі.

Історичні етапи розвитку форм навчання в педагогічній науці. Сучасні погляди на типологію та структуру уроку. Вимоги до уроку. Шляхи удосконалення уроку.
6.3. Сучасний урок в педучилищі. Різноманітність його форм.

Характеристика лекційно-практичної системи навчання в педучилищі. Методика проведення уроку-лекції. Методика проведення семінарних та практичних занять. Методика проведення КВК, ділових ігор, диспутів та інших активних форм навчання.

6.4. Складання планів-конспектів уроків та самостійне їх проведення студентами.

Знайомство з конспектами уроків, їх аналіз. Самостійне складання планів-конспектів уроків студентами (поділяються на підгрупи по 4-5 чоловік). Самостійне проведення студентами частини уроку за складеними конспектами. Аналіз конспектів та переглянутого.

6.5. Перевірка та облік знань.
Види та форми контролю знань. Методика організації окремих видів контролю за навчальною діяльністю. Вимоги до організації та проведення заліків та іспитів.

6.6. Організація педпрактики в педучилищі.
Завдання педагогічної практики в педучилищі. Види педпрактики та їх зміст. Організація та керівництво різними видами педпрактики.

6.7. Методика виховної роботи в педучилищі.

Завдання з виховної роботи в педучилищі. Зміст і форми виховної роботи. Планування виховної роботи. Вимоги до особливості класного керівника.

6.8. Планування та практичне проведення виховних заходів в педучилищі.

Знайомство з конспектами виховних заходів та планами виховної роботи на рік. Їх аналіз. Самостійне складання планів роботи з групою на рік (з урахуванням визначених дат року та тенденцій суспільного життя). Їх аналіз. Самостійне складання студентами (підгрупа з 4-5 чоловік) конспектів виховних заходів та самостійне їх проведення. Аналіз переглянутого. Підготовка та проведення радіогазети (протягом року, щочетверга, за графіком). Обговорення її на практичному занятті.
VІI.
Управління в системі дошкільної освіти.

7.1. Управління дошкільною освітою

Поняття управління та керівництва. Рівні, сфери, види управління. Стратегічні завдання управління дошкільним навчальним закладом. Класифікація функцій управління: загальних, цільових, соціально-психологічних. Поняття про управлінський цикл. Класифікація методів: управління організацією, управління діяльністю.

7.2. Управлінська діяльність по створенню системи дошкільної освіти

Законодавчі документи  щодо дошкільної освіти. Поняття про систему, мережу дошкільних навчальних закладів. Типи дошкільних навчальних закладів: за формою власності, термінами роботи, напрямками діяльності, віком дітей, мовою навчання. Етапи відкриття нового дошкільного закладу. Управлінське забезпечення функціонування дошкільних закладів: кадрове, фінансове, соціальне.

7.3. Контроль як функція управління

Значення та мета контролю, основні об’єкти та суб’єкти контролю. Класифікація форм контролю:за ознакою виконання, за логікою послідовності або термінами, за використанням методів, за об’єктами. Планування форм контролю в різних видах планів. Алгоритм підготовки до контролю, вимоги до його проведення. Оформлення наслідків контролю, вимоги до висновків.

7.4. Планування як складова управлінського циклу

Планування як процес моделювання змісту та послідовності дій для досягнення мети. Принципи управління як методична основа планування. Види, форма плані, вимоги до їх змісту. Структура програми розвитку, річного плану роботи дошкільного закладу, календарного плану роботи вихователя. Контроль за системою планування та виконанням планів.

7.5. Аналіз як функція управління

Аналіз як визначення ефективності діяльності організації, причин відхилень, визначення перспектив. Види та типи педагогічного аналізу. Психолого-педагогічний аналіз. Аналіз як перша частина програми розвитку та річного плану роботи дошкільного навчального закладу. Орієнтовна схема аналізу заняття.
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